
Линейный дифференциальный оператор с постоянными коэффициентами

Имеет вид:

𝑙(𝐷) =

𝑛∑︁
𝑘=0

𝑎𝑛−𝑘𝐷
𝑘, (1)

Где 𝐷 – оператор дифференцирования 𝑑
𝑑𝑥 , а 𝑎𝑛−𝑘..𝑎0 – постоянные коэффициенты, вещественные или комплексные.

Линейный дифференциальный оператор 𝐷 имеет два свойства:

1) Умножение на действительную постоянную 𝑐 ∈ R:

𝑐𝑙(𝐷)[𝑦] = 𝑙(𝐷)[𝑐𝑦] (2)

𝑐𝑙(𝐷)[𝑦] =

𝑛∑︁
𝑘=0

𝑐𝑎𝑛−𝑘𝐷
𝑘[𝑦] =

𝑛∑︁
𝑘=0

𝑎𝑛−𝑘𝐷
𝑘[𝑐𝑦] (3)

2) Сложение двух операторов:
𝑙(𝐷)[𝑦1 + 𝑦2] = 𝑙(𝐷)[𝑦1] + 𝑙(𝐷)[𝑦2] (4)

𝑙(𝐷)[𝑦1 + 𝑦2] =

𝑛∑︁
𝑘=0

𝑐𝑎𝑛−𝑘𝐷
𝑘[𝑦1 + 𝑦2] =

𝑛∑︁
𝑘=0

𝑐𝑎𝑛−𝑘𝐷
𝑘[𝑦1] +

𝑛∑︁
𝑘=0

𝑐𝑎𝑛−𝑘𝐷
𝑘[𝑦2] (5)
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